

650 ZPRAVODAJ

ročník 2020

ČERVEN

zdarma

města Kraslic

650 Slovo na úvod

Vážení spoluobčané,

je tomu několik málo dnů, co se po téměř tři měsíce trvající doby koronavirové začínáme vracet zase k „normálnímu životu“. No, k normálnímu – stále přetrvávají a ještě nějakou dobu budou přetrvávat určitá omezení, která nám budou připomínat, že doba, kterou prožíváme, zase tak úplně normální není. Nástup doby po-koronavirové je pozvolný a opatrný. Začínají se prověřovat a zkoumat činy a postupy vlády v krizových časech. A také – se začínají sčítat škody. Především ty ekonomické. Že budou obrovské, se nyní jeví více než jasně. Jisté je i to, že se dotknou nás všech a jejich nápravu pocítíme všichni.

Dopady koronakrizy pocítí i naše město. Již nyní Ministerstvo financí ČR předpokládá, že v případě Kraslic bude v našem rozpočtu chybět 12 mil. Kč, predikce odborníka na veřejné rozpočty měst a obcí, kterou si město nechalo zpracovat, hovoří dokonce o výpadku 20 mil. Kč. Předpokládám, že reálný dopad pro naše město se bude pohybovat někde mezi 16 až 17 miliony, které nám budou chybět na příjmové straně rozpočtu. Dopad na naše finance bude mít i opatření na podporu společnosti s ručením omezeným a osob samostatně výdělečně činných, která z našeho městského koláče ukrojí cca 6 mil. Kč. Sice se nám to, asi jako spoustě jiných měst, příliš nelíbí a výrazně to ovlivní naše plánované investiční záměry, ale nepláčeme, nekřičíme, nevyvážujeme černé prapory ani nevylepujeme smuteční oznámení, protože cítíme, že jsme v tom společně a musíme to společně zvládnout. I za cenu dočasných úsporných opatření, která nás nyní bezesporu čekají. Tuto skutečnost přijímáme jako náš celospolečenský podíl na řešení krize a následků tak mimořádné situace, jakou jsme nezažili od konce druhé světové války před pětasedmdesáti lety.

Ale neznamená to, že se život města zastaví. Neznamená to ani, že se zastaví všechny investiční akce. I v této době bude město realizovat řadu akcí, které přispějí k dílčímu zlepšení života ve městě. Zmíním jen ty největší, jakými je pokračování oprav chodníků v ulici Družstevní za 1,2 mil. Kč, oprava části komunikace v ulici Havlíčkova včetně veřejného osvětlení za 1,5 mil. Kč, bude dokončena další část oplocení hřbitova za cca 900 tis. Kč či oprava opěrné zdi v ulici Na Kopečku za 3,5 mil. Kč. V plánu pro letošní rok je také dlouho slibovaná oprava chodníků v části sídliště „Sever“ za 1 mil. Kč, tedy pokud se jí zastupitelé nerozhodnou v rámci hledání úspor odložit. Vedle těchto velkých akcí v milionových hodnotách bude realizována řada menších a finančně méně nákladných investic, zejména v rámci údržby města.

Věřím, že se nám podaří toto nesnadné údobí dobře zvládnout a přijde čas, kde se budeme moci zase volněji nadechnout.

Nechť přežijeme tento čas všichni ve zdraví.

Roman Kotlínek, starosta

BSK Tatran Kraslice informuje

28.5.2020 proběhl neoficiální závěrečný turnaj U10 a U11 "open air basketbal", kterého se zúčastnily naše nejmenší kopretiny. Po společné rozsvičce a soutěžích byla družstva rozdělena do týmů po 3, aby se mohl odehrát turnaj formou 3 x 3. Celkem bylo na turnaji 53 hráčů z celého Karlovarského kraje. Všechny musím moc pochválit, protože se obrovsky zlepšili! Turnaje se zúčastnili: na fotce z levé strany horní řada: Borároš, Košařová, Bálintová, Salajová, Stropek, Kabát, Čermák, dolní řada: Zmrzlá, Kabátová, Winkelhöferová, Křehká L., Nekolová, Křehká A.



Díky dotaci MŠMT jsme našim nejmenším koupili nové dresy i rozsvičovací trika. Těšíme se, až v nich v nové sezóně nastoupí.

Z. Brantl



Jak dlouho se rozkládají odpadky?



Volejbalový sportovní klub Tatran Kraslice za podpory Města Kraslice a Tělovýchovné jednoty Tatran Kraslice, z.s.

po ř á d á

2. LETNÍ VOLEJBALOVÝ KEMP dětí a mládeže

Termín konání: 24.8. - 28.8.2020

Místo konání: volejbalové kurty TJ Tatran (Tyršova ul.), tělocvična

Účastníci kempu: děti od 5 do 14 let, mládež 15 – 16 let

Účastnický poplatek: 600 Kč (členové oddílu), 900 Kč (nečlenové)

Přihlášky: do 30.6.2020 (do kapacity 30 dětí), při trénincích v úterý a čtvrtek od 16 hod. Na tel. číslech 725 057 855 a 702 456 355 nebo mailové adrese:

lubozach@seznam.cz

Poplatek za účastníka zahrnuje: účastnické tričko, oběd, svačina, pitný režim



Volej! Volej! Volejbal!

650 Informace pro občany

Třídění odpadu je prioritou

Základním předpokladem pro úspěšné a efektivní provozování systému nakládání s komunálním odpadem, je dodržování systému občany tak, jak je nastaven v obecně závazné vyhlášce. V praxi to znamená správné a důsledné třídění odpadu na jednotlivé složky a jejich shromažďování na příslušná místa a do příslušných nádob v určených termínech.

Někdy jsme už na stránkách Zpravodaje upozorňovali, že funkčnost systému třídění odpadů se přímo promítá do místního poplatku „za odpad“. Je pravdou, že v průměru si v třídění odpadu stojíme dobře, ale i zde se najdou rezervy, které všichni kolem sebe vidíme, a to především na stanovištích separovaného odpadu. Můžeme samozřejmě vést diskuzi o tom, zda je sít stanovišť dostačující. Mnohdy se stanoviště separovaných odpadů ve městě mění v černé skládky, na kterých odkládají občané všechno možné, včetně velkoobjemového odpadu. I tyto náklady na likvidaci černých skládek hradí právě občané v místním poplatku.

V době, kdy perfektně funguje sběrný dvůr TSMK včetně služeb odpadového taxi, lze těžko hledat omluvy či výmluvy pro to, aby vzhled města hyzdily skládky odpadu, který je možné uložit na místa pro to určená. **red**

(téměř) **Všechno, co jste kdy chtěli vědět o papíru**

Do kontejnerů na papír nepatří

- mastný a špinavý papír
- pleny
- fotografie
- úšetky z termopapíru
- laminovaný papír

Do kontejnerů na papír patří

- sešity, noviny a časopisy
- lepenkové krabice (rozkládejte)
- papírové kerabíčky nejen od čajů
- obaly od vajčků a nůžičky od toaletního papíru
- obálky

Co se dá z papíru vyrobit

- náuškové krabice z lepenky
- toaletní papír
- papír na výtvarnou výchovu

Staří Egypťané
zpracovávali materiál ke psaní
3000 př. n. l.

Tsai Lun
je považován za tvůrce prvního papíru
62-121 n. l.

Král Vladislav II.
První písemná zpráva o výrobě papíru v Čechách
1498-1502

Papír vytrážený do jednoho kontejneru může ušetřit **2,5** Stromu

98% JSOU NA RECYKLOVANÉM PAPIŘE

90 % papírových obalů
je ročně v ČR vytrázeno a předáno ke dalšímu využití

Papír se dá v průměru recyklovat **5-7x**
Ve výjimečných případech je možná recyklace až 20x

6500 Z jednání orgánů města

Dne 11. května proběhla mimořádná schůze rady města. Jediným projednávaným bodem bylo vyhodnocení veřejné zakázky malého rozsahu na akci „Revitalizace parčíku ul. Wolkerova, Kraslice“. Na základě protokolu o otevírání obálek, posouzení a hodnocení nabídek rozhodla rada města o výběru nejvhodnější nabídky, kterou byla nabídka společnosti PE-REZA, spol. s r. o. Citice s nabídkovou cenou 432 tis. Kč bez DPH.

Dne 18. května pak proběhla řádná schůze rady města, na níž byly projednávány mimo jiné tyto záležitosti:

- ~ zveřejňování záměrů pronájmů či prodejů majetku města na základě žádostí občanů
- ~ rozbor hospodaření a účetní závěrky příspěvkových organizací města za rok 2019
- ~ schválení použití fondu investic ve výši 600 tis. Kč u příspěvkové organizace DDM Kraslice, kdy prostředky budou použity na celkovou rekonstrukci přízemí budovy DDM
- ~ schválení řádu veřejného pohřebiště
- ~ vyhodnocení VZMR na akci „Rekonstrukce oplocení hřbitova Kraslice, úsek F—I. etapa“, kdy na základě protokolu o otevírání obálek

rozhodla rada města o výběru nejvhodnější nabídky, kterou byla nabídka společnosti Streetline s. r. o. Karlovy Vary s nabídkovou cenou 747 tis. Kč bez DPH

Dne 14. května proběhlo na sále domu kultury zasedání zastupitelstva města, kde byly kromě jiného projednávány tyto problematiky:

- ~ nesouhlas s odpuštěním pachtovného za lesní pozemky za roky 2020 a 2021 společnosti Městské lesy Kraslice spol. s r. o.
- ~ prodeje pozemků na základě již zveřejněných záměrů prodeje
- ~ zpráva odboru ekonomiky a financí MěÚ Kraslice k současnému vývoji ekonomiky města podložená zprávou Ing. Ludka Tesaře „Kraslice COVID-19 Výpočet dopadu do daňových příjmů obce + mnoholetá statistika“, kdy zastupitelstvo uložilo pozastavit veškeré nové výdaje z rozpočtu města i z rozpočtů příspěvkových organizací, jejichž financování by mělo být prostřednictvím použití výsledku hospodaření za rok 2019, případně z rezervního fondu města a dále pak zpracovat návrh možných úspor ve výdajích rozpočtu města i rozpočtů příspěvkových organizací
- ~ návrh na vyplacení finančních prostředků pro pobytové sociální služby formou daru—VILA MARIA—domov pro seniory Dolní Rychnov 10 tis. Kč, Sociální služby v Kynšperku na Ohři 60 tis. Kč, Toreal s. r.

o. Sokolov 90 tis. Kč, Dům klidného stáří s. r. o. Svatava 10 tis. Kč, Oáza Klidu o. p. s. Nové Sedlo-Loučky 10 tis. Kč a Agentura osobní asistence a sociálního poradenství o. p. s. Sokolov 50 tis. Kč

- ~ rozpočtová opatření
- ~ souhlas s odstoupením od přijetí dotace na výstavbu sociálního bydlení k projektu „Sociální byty—Pod Nádražím čp. 632, Kraslice“ a souhlas s úpravou zadávací dokumentace veřejné zakázky projektu „Vybudování zázemí sociálních služeb v domě čp. 632, Kraslice“ o nezbytné související stavební práce na domě pro budoucí následně rekonstrukce bytů ve II. a III. NP
- ~ nesouhlas se zrušením dotace na výstavbu startovací bytu 2+KK v Kraslicích, Lipová cesta 625 a vrácením dotace ve výši 549 tis. Kč
- ~ aktualizace č. 6 Programu rozvoje města Kraslice
- ~ projednání žádostí o dotace z rozpočtu města v rámci vyhlášeného programu podpory
- ~ schválení návrhu na pojmenování některých veřejných prostranství města po významných občanech města
- ~ schválení zařazení území města Kraslice do území působnosti MAS Sokolovsko o. p. s. na programové období 2021—2027

red

ROZPOČET MĚSTA V DOBĚ KORONAVIRU

Rozpočet města Kraslice pro příští rok je sestavován na konci roku podle odhadu příjmů a výdajů. Schválený rozpočet pro rok 2020 vycházel z těchto předpokladů:

Příjmy celkem	156 502 780,00
Výdaje celkem	152 868 890,00

Není nutné zacházet do podrobností, které by byly překážkou stručnosti a srozumitelnosti tohoto příspěvku. Proto se budu ve své poznámce k rozpočtu držet pouze podstatných skutečností.

Částka více jak 150 milionů už stojí za to, abychom se zeptali, co se s tolika penězi děje, na co jsou použité. Je potřeba vzít do úvahy to, že podstatné u každého rozpočtu je, kolik nám po odečtení všech výdajů zůstane k volnému použití. Jako doma – napřed musím zaplatit potraviny, potřeby pro děti, nájem, elektřinu, plyn, vodu, školku, léky, telefon, benzín do auta, prostě všechno nutné a teprve potom se ukáže stav rodinného rozpočtu – kolik mi zůstane jako rozdíl mezi příjmy a výdaji. V rozpočtech měst je to PROVOZNÍ SALDO.

Rozpočet města se může sestavit vyrovnaný, kladný nebo schodkový.

Bud' se rovnají příjmy výdajům, nebo naopak ještě ušetřím. Schodkový rozpočet znamená, že se pustím do nějaké investice, na kterou rozpočet nestačí, a tak si přidám něco z úspor nebo použiji úvěr.

Pevnou půdu pod nohama tvoří vždy reálné příjmy, z toho se musí vycházet a město má své limity, jejichž nerespektování může mít, tak jako v rodině, špatné následky. Příklady lidí, kteří nezvládají své finance a končí v exekucích, vidíme kolem sebe dost.

Město zkontrolovalo předpoklady rozpočtu a dopady pandemie koronaviru na jeho příjmovou stránku a konstatovalo, že na základě odhadu Ministerstva financí lze očekávat propad příjmů města o 10 – 11%. Bylo zadáno posouzení naší finanční situace odborné společností Cityfinance, která předpokládá mnohem výraznější pokles příjmů než Ministerstvo financí. Při použití horší varianty příštího vývoje lze očekávat propad příjmů cca. o 18 milionů korun. K tomu se ještě připočítají nutné výdaje související s kúrovcem, kdy bude nutné posílit hospodaření Městských lesů ve výši 5 milionů korun. Rezervní fond města tyto mimořádné výkyvy ustojí, jen se sníží na téměř 5 milionů korun. Také už máme informaci o takzvaném kompenzačním bonusu, kterým se stát chystá vzít obcím a městům další peníze z rozpočtového určení daní a to bude mít také negativní dopad na naše město. Na příjmech z rozpočtového určení daní, tedy na příjmech, které plynou ze státního rozpočtu, jsou obce a města existenčně závislé.

Město reaguje na tuto situaci pozastavením nových investic, financovány budou pouze zahájené investice. Prověřují se možné úspory ve výdajích. Oslavy 650 let města také budou mnohem skromnější.

Zdůrazňuji, že se skutečná čísla teprve

6500 Napsali jste nám

vynořují z mlhy a že je na jedné straně zbytečná hysterie. Laxnost a nečinnost na druhé straně může být ovšem ještě horším přístupem. Je faktem, že při sestavování státního rozpočtu byla bouřlivá debata o schodku ve výši 40 miliard. Nyní je schodek státu ve výši 150 miliard a odhad počítá se schodkem ve výši 300 – 400 miliard. Větší jasno o finanční situaci města budeme mít v listopadu. To už budeme znát plnění příjmů za třetí čtvrtletí. V každém případě bude sestavení rozpočtu na rok 2021 velmi obtížné a město bude muset prověřit všechny své příjmové a výdajové možnosti. Schvalování rozpočtu provází pravidelně nezájem občanů. Když tam vidím někoho nového, tak jde většinou o lidi, kteří si chtějí koupit pozemek a ti po schválení jejich žádosti většinou odejdou. Projednání rozpočtu pro příští rok bych doporučil všem občanům sledovat, může se totiž každého nemile dotknout a také to může mít dopad na výdaje rodinného rozpočtu.

Odborní pracovníci města se rozpočtu intenzivně věnují a zastupitelé berou situaci vážně. To dává předpoklad, že město obstojí a vrátíme se k normálnímu životu. Pro mne osobně je důležité, abychom co nejvíce zmírnili dopad pandemie, na seniory, matky samoživitelky a jiné ohrožené občany. Přeji pro nadcházející léto hodně slunce, vody, otevřené hranice a hlavně zdraví, včetně zdravého rozumu.

Otakar Mika - zastupitel

ZUŠ v Kraslicích je nejen významným střediskem hudebního a jiného uměleckého vzdělávání, ale zastává také významnou roli v kulturním dění města. Základní umělecká škola v Kraslicích působí v prostředí, které bylo tradičně hudebně velmi vyspělé. Profil školy dotvářejí četné domácí a zahraniční aktivity.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA, JEJÍ VÝZNAM A PROSPĚCH PRO ŽIVOT

Zásadním způsobem ovlivňuje osobnost žáka, učí děti pracovat, a to systematicky s důrazem na detail a kvalitu.

- učí vztahu k hodnotám

- učí vztahu k materiálním hodnotám (péče o hudební nástroj – často značné hodnoty)

- učí tvorbě hodnotového žebříčku (bez práce nejsou koláče ani zábava)

- rozvíjí umělecké vlohy, schopnosti, dovednosti

- posiluje zdravé sebevědomí žáka (v dětském věku umí to, co neumí většina dospělých)

- učí zodpovědnosti a spolupráci (člen souboru je spoluodpovědný za celkový výsledek)

- učí toleranci (soubory jsou často věkově i výkonnostně nesourodé)

- učí překonávat nezdary a „přežít“ úspěch

- pozitivně ovlivňuje žákův celkový prospěch na základní či střední škole

- veřejným vystupováním při akcích obce buduje vztah k obci a společnosti.

V některých případech představuje individuální výuka pro žáka jedinečnou příležitost a zkušenost, kdy se někdo po dobu 45 minut výhradně a soustředěně věnuje pouze jemu a to nejen odborně, ale i lidsky (tuto zkušenost v některých případech nemají ani z rodiny)

- individuálním přístupem jsou rozvíjeny jedinečné vlohy každého žáka

- rozvíjí smyslové vnímání

- rozvíjí motorické schopnosti

- učí rozlišovat mezi kvalitou a „šmírou“

- učí chápat a prožívat umělecká díla

- v některých případech má pozitivní zdravotní účinek (dýchání, muzikoterapie apod.)

- mimořádně talentované připravuje pro studium na středních, příp. vysokých uměleckých či pedagogických školách

- připravuje různé typy sebe prezentace – individuální, komorní, souborové, orchestrální,

ale také může využít mezioborové spolupráce propojením hudební, výtvarné, divadelní a taneční složky a připravit nejrůznější divadelní či muzikálová vystoupení

- výrazně přispívá ke kulturnímu životu regionu s častým celostátním i mezinárodním dosahem

- pozitivně ovlivňuje bezprostřední žákovo okolí, v některých obcích je jediným zdrojem kultury, v jiných je jeho výraznou

6500 ZUŠ Kraslice

složkou (žáci i učitelé)

- umožňuje dětem poznávání jiných kultur formou výměnných pobytů o často představuje jednu z mála možností, jak reprezentovat obec či region v partnerských městech či mezinárodních festivalech, a to zpravidla na mimořádné úrovni. Působením na osobnost žáka ovlivňuje i jeho nejbližší okolí – rodinu, třídu, partu apod.

V celkovém komplexu působení na žáka jsou základní umělecké školy jedinečné a nezastupitelné.

František Stůj, ředitel Základní umělecké školy Kraslice



Základní umělecká škola

Kraslice, příspěvková organizace

oznamuje:

**VE ŠKOLNÍM ROCE 2020/ 2021 BUDOU OTEVŘENY OBORY:
HUDEBNÍ, TANEČNÍ, VÝTVARNÝ a LITERÁRNĚ – DRAMATICKÝ**

přihlášky ke studiu přijímáme online

formuláře lze stáhnout z webových stránek – přihláška online

www.zuskraslice.webnode.cz

ZÁJEMCI O STUDIUM MOHOU TAKÉ OBDRŽET VŠECHNY INFORMACE VČETNĚ PŘIHLÁŠKY
U VSTUPU DO BUDOVY ZUŠ – (PŘÍZEMÍ)

nebo telefonicky na:

352 686 338, 775123873, 775123872

e mail: zuskraslice@volny.cz

DENNĚ od 9.00 do 17.00 hod.

V HUDEBNÍM OBORU LZE STUDOVAT HRU NA

VŠECHNY HUDEBNÍ NÁSTROJE,

SÓLOVÝ ZPĚV, SBOROVÝ ZPĚV,

HRU V ORCHESTRU



VYUČOVÁNÍ ZAČÍNÁ DNE 2. ZÁŘÍ (středa)

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ PRO UCHAZEČE SE BUDE KONAT

od 3.9.2020 do 11.9.2020

zahajovací schůzka žáků přípravné hudební výchovy

se koná dne **3. září (čtvrtek) v 16.00 hod.**

učebna č.5 II. poschodí



650 SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice

Dopravní hřiště

Ve spolupráci s Městem Kraslice se podařilo v rámci dotace na prevenci kriminality Krajského úřadu Karlovarského kraje vybudovat nové dopravní hřiště u budovy střední školy v ulici Pod Nádražím. Hřiště určité využijí pro výuku dopravní výchovy děti ze všech školských zařízení v Kraslicích i okolí, od září bude zpřístupněno i veřejnosti.
Mgr. P. Poledňáková



Otevření školy

Po dvouměsíční pauze jsme opět mohli otevřít školu, nejprve alespoň pro žáky 9.tříd, pro žáky 3. ročníku SŠ a pro děti z MŠ. Bylo třeba vše připravit – upravili jsme záhony, přestavěli a vydesinfikovali třídy i společné prostory a pak už jsme se jen těšili na své žáky. Ti dorazili s úsměvem a plni elánu do práce. Před vstupem do školy museli odevzdat čestné prohlášení, byla jim změřena tělesná teplota a použili desinfekci. Pak už jim nic nebránilo v tom, aby se vrátili do školních lavic. S deváťáky jsme se intenzivně připravovali na přijímací zkoušky a s žáky 3. ročníku SŠ na závěrečné zkoušky. Všem přejeme, aby u zkoušek uspěli a aby se jim v životě dařilo.

O dva týdny později jsme přivítali děti z 1.stupně. V květnu také na škole proběhl zápis do 1.tříd a do mateřské školy, vše on-line, i když v závěru května jsme pozvali do školy rodiče budoucích prvňáčků, abychom doplnili legislativu. I tyto kroky se nám tedy podařilo zvládnout.

Pevně věříme, že se vše vrací do běžných kolejí a že nás nelehká doba, kterou jsme prožili, posílila.
Mgr. P. Poledňáková



POVOLÁNÍ, KTERÉ MÁ SMYSL



PO ROCE

30 000 Kč

JISTÝ SLUŽEBNÍ PŘÍJEM

krpk.nabor@pcr.cz

110 000 Kč

NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK



► NABÍZÍME:

- 6 týdnů dovolené
- příspěvek na dovolenou 13 000 Kč
- zákonné výsluhové nároky, odchodné
- možnost uplatnění u útvarů pořádkové, dopravní a cizinecké policie

► POŽADAVKY PRO PŘIJETÍ:

- občanství České republiky
- věk nad 18 let
- střední vzdělání s maturitní zkouškou
- fyzická, zdravotní a osobnosti způsobilost
- bezúhonnost
- bez stranické příslušnosti

**STABILITA / JISTOTA / DLOUHODOBÁ PERSPEKTIVA
STÁLÝ RŮST SLUŽEBNÍHO PŘÍJMU / KARIÉRNÍ POSTUP**



KARLOVARSKÝ KRAJ

► krpk.nabor@pcr.cz



KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE
KARLOVARSKÉHO KRAJE

TEL.: 974 361 (406, 411, 412),
725 389 779, 607 043 643





Římskokatolická farnost Kraslice

Naše omezené křesťanské aktivity, které nás NUTÍ k hledání nových cest a způsobů, jak se k sobě dostat, jak spolu komunikovat atd. Mezi takové patří i náš Modlitební most v duchovní sféře. Mezi tělesné projevy patřila jistě tolik opěvovaná ochota šití roušek, hledání uplatnění mimo své povolání. My kněží jsme se setkávali při video-konferencích, v počítači na to máme program. Snad nebude nutné toto zavádět mezi námi a brzy tahle anomálie skončí. Děkuji vám ze srdce za toto naše propojení mezi sebou a propojení s Pánem, naším Vítězným Kristem.

Od soboty 02.05. se scházíme jako vždy v zaběhlý čas jak v sobotu, tak i v neděli. Naše lavice jsou nám po celou dobu k dispozici v předepsané vzdálenosti. Těšme se na vzájemná společná setkání! Nyní teprve vidíme, co je to za DAR – DAR SPOLEČENSTVÍ a solidarity. Ať nám Pán žehná pro tato setkávání, kdy nemyslíme JEN na sebe, ale na oběti, zasažené i ohrožené!

Zamyšlení:

Že „tam nahoře“ jsou ateisté, jsem věděl už dávno, ale že se projeví tímto způsobem, to jsem fakt nečekal. PROČ nám věřícím nedovolili se sejít ke mši sv. už o den dříve – v neděli? Nám, křesťanům, začíná týden **nedělí!** V ten den, první den po sobotě, vstal Ježíš z hrobu (což jsme letos oslavili jen v soukromí, doma). Každá neděle je toho připomínkou. Ateistům začíná týden pondělím. Chodí se do práce, do školy. Rozjíždí se důležitá ekonomika.

Jen na kříži, kde Kristus umíral a žil, začíná pravá cesta k Bohu.
Kdo ví o vodě v poušti a zamlčí to - je vinen, že ji žizniví přehlédnou.

Kdo zná pevnou cestu v bažině a neukáže ji - je vinen, když jiní do ní zapadnou.

Jen si nemysli, že k Bohu jednou každý přijde, ať je jeho cesta jakákoli.

Mnohá cesta je slepá a brzy stejně skončí; některá jde daleko, ale vede mimo Boha.

Co víš, to říkej v lásce, ale rekní to jasně: že žádný člověk se sám nezachrání.

Hovoř i s tím, kdo si myslí, že bez Boha vystačí, kdo se mu jen vysmívá a odporuje. Každý potřebuje slyšet toho muže na kříži, i když se to mnohým nezdá. A tak ne jeden člověk bez něho umírá, aniž to pozoruje.

Toto přání jsem dostal od kněze-spolubratra. Nyní ho předávám vám a vašim! Přeji uzdravení nemocným, ochranu ohroženým, naději zoufalým, blízkost, lásku a cit osamělým. Trpělivost ustrašeným a vytrvalost těm, kteří se pro druhé obětují.

Téma: neviditelný vir a neviditelný Bůh.

Mnohokrát jsem slyšel, že nějaký „bůh“ nemůže existovat, protože ho nelze vidět. Jistě, tělesnými očima, ne. Ale zrakem duchovním, ano. A teď tady mezi námi **řadí neviditelný vir, který je škodlivý a zabíjí.** Proti tomu mezi námi **působí neviditelný Bůh, ten pomáhá a oživuje.** Covid-19 se projevuje virózou, Bůh naproti tomu milostí. Říká se: Lékař léčí, Bůh uzdravuje. Jeden jakoby potřeboval druhého. Jistě, Bůh může uzdravit INED, zázrakem. Ale má i jiné cesty: jako svůj nástroj používá člověka – lékaře. Proto se i my modlíme před operací: Pane, veď ruce lékařů při zákroku, zdravotní sestry při podávání léků, uklízečky při zachovávaní čistoty a hygieny. Asi nám všem je jasné, KOLIK má vsoučasné době Bůh pomocníků, kteří, ať už to ví, nebo ne, jsou JEHO nástroji v ošetřování postižených, v hledání vakcíny atd. Zahřme my, co se umíme modlit a můžeme si takto o všem popovídat s všemohoucím Pánem, do proséb všechny! I ty, co stále pochybují a kteří se tak bojí o svůj život! Kolik skutečných „mučedníků“ už je z řad obětí viru, zdravotníků a všech, co jsou ve veřejných službách. Ať Pán pomáhá, chrání a my ať jim vyprosíme pozhnání! Díky za solidaritu křesťanskou!

Znáte podobenství o 5 moudrých a 5 pošetilých pannách. Zde nádherný hymnus na toto téma (čte se v den sv. Kateřiny Sienské, patronky Evropy):

Aj, Ženich jde, zní z nebe hlas, kdo moudrý, ať procitne, lampu připravití má čas, a tak hanbě unikne.

Když Pán o půlnoci přijde, svým radost chtěje dáti, kdo nemoudrou pannou bude, venku zůstane státi.

Lampa ta je svědomí tvé, olejem víra v Krista, láska pak s nadějí, ty dvě, učiní, že je jistá.

Čistý olej býti musí, má-li hořeti jasně, sic se plamen sám zadusí, přichystej si jej časně.

Jestliže se zde opozdíš, nic nedbaje dobrého, marně potom jinému diš: Dej mi z oleje svého.

Neb ten, kdo má, pro sebe má, strom nedává jinému stromu ovoce, každý dá to, co má, pánu svému.

Nic platný Beránek není, tomu, jenž ctnosti nedbá, jako tvrdému kamení déšť plodnosti nedodá.

Obrať se k Bohu rychle zas, uvaž, že tvůj čas miji. „Dnes“ dokud je, máš ještě čas, ten, který rychle miji, když pak přejde, nevrátí se, nadarmo se ohlídáš, k pokání jiného více navěky neuhlídáš.

Ty i já máme lampu=svědomí. Olejem je čistá víra v Božího Syna=Krista. Co nás dusí je lež a špína zlého ducha. A podle ovoce poznáš strom. Stejně jako vláha či déšť neobměkčí kámen, natož aby se stal plodným a užitečným. **Mons. PF**

Polovina roku

Začíná červen – šestý měsíc v roce. Uvažovali jste někdy nad tím, odkud pochází český název

totoho měsíce? Možných vysvětlení je více. Nejpříhodnější se zdá být teorie o tom, že název červen se odvozuje od červené barvy ovoce, které teď začíná dozrávat – třešně, višně, jahody nebo rybíz.

Jiné vysvětlení přisuzuje původ názvu červům, kteří se teď objevují v přírodě. Tyto dvě možnosti však nejsou tak protikladné, jak se na první pohled zdá! Věděli jste, že kdysi se červená barva získávala z larev hmyzu jménem červec? Bylo potřeba nasbírat jich hodně, aby se získalo dostatečné množství barviva, které bylo velmi cenné.

Ve středověku nemohl červené oblečení nosit kdokoli – bylo díky vysoké ceně vyhrazeno jen vyšší společenské vrstvě! Někdy se proto červené barvě říkalo také "krásná barva" nebo "králova barva". Hlavní sezona sběru červců byla právě v červnu – takže je možné, že kořeny názvy můžeme hledat i tady!

K červnu se rovněž váže velké množství pranostik. Na začátku měsíce se často objevuje dočasné ochlazení a červen může být deštivý: "Netřeba v červnu o déšť prositi, přijde, jak začne kositi." Mrazy jsou však již definitivně pryč. O tom říká pranostika: "O svatém Norbertu (6.6.) chladno jde už k čertu." Červen také předpovídá, jaké budou další měsíce: "Jak červen teplem září, takový bude i měsíc září.", "Jaký červen, takový i prosinec." nebo "Často-li se v červnu hrom ozývá, kalné léto potom přichází." Chladný červen navíc věští špatnou úrodu: "Červen mokry a studený – bývají žně vždy zkaženy." Pokud tedy chceme slunečný a hojný závěr léta, doufejme, že červen bude hezký!

O červnu se říká, že je měsícem pohybu, změn, nacházením životní energie, uzdravení, záblesk něčeho lepšího. Je měsícem aktivního pohybu a činění, kdy nám dojdou poslední souvislosti v tématech: jak si zajistit klid v životě, kam vlastně patřím, kde si potřebuji odpočinout, kde je moje vnitřní moudrost, koho chci kolem sebe? Najednou uvidíte řešení i dlouhodobých problémů. Jde jen o to se pokusit v červnu zbavit všeho, co je na vás ulpělé, na čem lpíte sami, a o čem s jasným rozumem usoudíte, že vám vlastně v dlouhodobém měřítku škodí a obírá vás o energii.

Snažte se užívat si klidu, pohody, odpočívat a využívat všeho pozitivního, co vám přijde pod ruku. Sem tam červen snášejte kousky splněných snů - a ty bude třeba pochytat - a to ve vystresovaném stavu moc nejde.

Tak to prosím mějte na paměti a já vám přeji, ať v pohodě tu svoji hvězdičku štěstí chytíte a poděkujete sami sobě, že jste zrovna v tu chvíli na ní byli naladěni. Protože jinak by nepřišla...



Informace pro občany

Výměna neplatných občanských průkazů

V době vyhlášeného nouzového stavu platilo stanovisko ministerstva vnitra, na jehož základě bylo umožněno občanům po dobu nouzového stavu prokazovat svou totožnost při fyzickém ztotožnění osobními doklady,

jejichž platnost skončila po 01. březnu 2020. Toto stanovisko pozbylo platnosti, a proto není možné totožnost prokazovat neplatným průkazem totožnosti. V současné době v České republice zbývá vyměnit 180 tis. občanských průkazů, které od 01.03.2020 pozbyly platnosti.

Upozorňujeme proto všechny občany, aby si zkontrolovali platnost svého občanského průkazu a návštěvu městského úřadu

neodkládali. Úřední hodiny pro veřejnost fungují ve stejném režimu jako před vyhlášením nouzového stavu, tj. pondělí a středa 8.00–11.30 a 12.00–17.00 hodin, úterý a čtvrtek 8.00–11.30 a 12.00–15.00 hodin a pátek 8.00–11.30 a 12.00–13.30 hodin.

red





dTest: Jaké služby platí nájemce bytu



Nájemce je povinen platit pronajímateli za služby, které v bytě či domě bezprostředně spotřebovává a má z nich okamžitý prospěch. Ne všechny poplatky, které pronajímatel požadují po nájemcích zaplatit, se dají zahrnout mezi služby spojené s užíváním bytu, a nelze tedy požadovat jejich úhradu. Kdo má platit příspěvek do fondu oprav? Jak je to s poplatkem za správu domu? A co třeba osvětlení v domě nebo údržba společné zahrady? A může chtít

pronajímatel po nájemci zaplatit pojištění nemovitosti či domácnosti?

V praxi dochází ke sporům, za jaké služby má nájemce v bytě či domě platit. V případě, že v nájemní smlouvě ujednání o službách chybí, hradí nájemce takzvané nezbytné služby stanovené občanským zákoníkem. Mezi ně patří dodávky vody,

odvoz a odvádění odpadních vod včetně čištění jímek, dodávky tepla, odvoz komunálního odpadu, osvětlení a úklid společných částí domu, zajištění příjmu rozhlasového a televizního vysílání, provoz a čištění komínů, případně provoz výtahu. „Někdy však může být rozsah služeb jiný, záleží na konkrétní nemovitosti, navíc ne každá dohoda o službách nájemce zavazuje. Nejznámější spornou položkou je příspěvek do fondu oprav, který pronajímatel nemůže po nájemci požadovat, protože se nejedná o službu, ze které by měl nájemce okamžitý prospěch,“ uvádí Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitelské organizace dTest.

Pro určení, zda se jedná o službu spojenou s užíváním bytu, je vodítkem konzumace a využívání služeb nájemcem. Ten služby spotřebovává v různé míře tím, že například svítí, topí, spotřebovává vodu, vytváří odpad, jezdí výtahem, chodí po domě, čímž ho znečišťuje. „U luxusnějších nemovitostí lze uvažovat i o tom, že by mohl pronajímatel po nájemci vyžadovat zaplacení služeb zahradníka, pokud má nájemce do zahrady domu přístup a může ji využívat. Dalším příkladem je poplatek za provoz recepce v domě, která je nájemci rovněž k dispozici,“ uvažuje Eduarda Hekšová.

Ovšem ze stejných důvodů jako u platby do fondu oprav nelze požadovat po nájemci některé jiné platby. Třeba placení poplatků za správu nebo pojištění celého domu, protože už nejde o služby přinášející

nájemci okamžitý prospěch, ani je nájemce nijak nespoteřbovává.

Někdy je obtížné rozlišit, co je službou spojenou s užíváním nájemního bytu a co již ne. Navíc například pojištění domácnosti není službou výše vymezenou, ovšem jeho úhradu lze po nájemci požadovat. Platba nájemcem se totiž dá zdůvodnit tím, že pojištění chrání i jeho majetek. Pojištění domácnosti totiž kryje škody na zařízení, jako jsou nábytek, koberce, elektronika, svítidla či věci osobní potřeby.

Problémem je i to, že položky ve vyúčtování od společenství vlastníků jednotek nebo družstva jsou občas nepřesně nazvané. „Může pak docházet ke zbytečným sporům. Řešením pro pronajímatele proto může být, když náklady na platby požadované v předpisu plateb či v jejich vyúčtování od společenství vlastníků jednotek nebo družstva vezme v úvahu při stanovení výše nájemného, tedy v podstatě o ně nájemné navýší,“ uvádí Eduarda Hekšová.

Lze se setkat s názorem, že záleží pouze na dohodě mezi nájemcem a pronajímatelem. Není to ovšem tak, že nájemce má smůlu a musí platit všechny položky uvedené ve smlouvě. U nájmu bytu platí ochrana nájemce, a tak jsou neplatná ta ustanovení, která by ho nepřiměřeně zkracovala na jeho právech. Ovšem řada nájemců nechce jít do konfliktu s pronajímatelem a zaplatí i ty položky, které platit nemusí.

Lucie Přinesdomová

Pohřební ústav EXCELENT s.r.o.

Na Vaše zavolání vyřídíme vše u Vás doma kdykoliv, i o sobotách, nedělích a svátcích.

Zajišťujeme tyto služby:

- převozy zesnulých 24 hodin denně, 365 dní v roce - z domova, nemocnice a soc. ústavů i terénu
 - mezinárodní převozy, letecky, autem, lodí, vlakem
 - výkopy hrobů, vsypy
 - vyřízení matriky a veškerých náležitostí spojených s pohřbem
- designové BIO urny do interiéru i země a další pietní potřeby, smuteční vazby živé i umělé (věnce, kytice)

Najdete nás v kancelářích:

Sokolov, K.H. Borovského 1020, od 8.00 do 15.30 hodin
 Sokolov, Staré náměstí 32, od 8.00 do 15.30 hodin
 Cheb, Osvozen 163/28, od 8.30 do 15.30 hodin
 Chodov, Staroměstská 38, areál fary, od 8.00 do 15.00 hodin
 Kraslice, Hřbitovní 800, po telefonické domluvě

Kontakty:

tel.: 352 604 049
 tel.: 352 604 488
 tel.: 354 426 100
 tel.: 352 665 363
 tel.: 352 696 727



ZELENÁ LINKA: 800 100 670

Mobil nonstop: 777 312 960
 Vazárna věnců a kytic tel.: 352 604 049

E-mail: info@excelentt.cz
<https://excelentt.cz>

Výuka v době koronavirové

Člověku, který nepracuje ve škole či v ní nemá děti, se může zdát, že se celý vzdělávací systém zastavil. S příchodem opatření, které uzavřelo veškeré základní školy, to přišlo i nám. Učitelé a učitelky vypadaly jako, když se jim rozpadne jejich svět. Bez dětí se přeci nedá učit. První dny byly dny hledání cest, jak pokračovat ve vzdělávání. Byli jsme v situaci, se kterou nikdo nepočítal a na kterou nás nikdo nepřipravil. Postupem času si většina učitelů našla cestu, jak předat alespoň nějaké informace a pokyny pro domácí přípravu. Někdo začal pouhým výčtem stránek, které je potřeba probrat, někdo vytvářel pracovní listy, někdo sepisoval výklad látky, někteří dokonce začali natáčet lekce k dané látce a někteří začali s online živou výukou.

Nebyli jsme jediní, kdo na toto nebyl připraven. Nepřipravené zastihla tato situace i rodiče. Jak by se také na to mohl někdo připravit? Zprvu se rodiče právem cítili zahlceni objemem instrukcí, pokynů, zadání a počtem domácích úkolů k vyplnění. A není divu. Sám jsem měl problémy přimět svého syna, aby si hlídal všechna ta zadání, která se na nás z bakalářů hrnula. Upozorňuji, že mám syna v 7. ročníku. Vůbec si nedovedu představit, že mám dvě nebo více dětí na 1. stupni. To opravdu klobouk dolů. Některé domácnosti neměly ani počítač pro své děti, který je nutnou podmínkou pro dlouhodobou domácí přípravu. Takovými dětem jsme zapůjčili na 30 tabletů a notebooků, které by stejně zahálely.

Po určité době se situace uklidnila, většina činností si našla koleje, ve kterých už se lépe postupovalo. Teď čelíme nové výzvě, a to otevírání bran naší školy žákům 1. stupně a žákům 9. ročníku. Žáčkům 1. stupně připravily naše paní učitelky náhradní prezenční výuku, která je zaměřena na procvičování základních dovedností, budování sociálních návyků a také na zábavu a hraní. Snažíme se i o to, aby

nezůstala pozadu příprava materiálů pro děti, které zůstaly doma. Prostřednictvím systémů umožňujících online výuku se podařilo propojit děti ve škole s jejich spolužáky doma. V některých třídách se je podařilo dokonce vtáhnout do výuky.

Tato doba nám ukázala, na co všechno jsme nebyli připraveni. Mnoho věcí nám, jako škole, také přinesla.

Naučili jsme se aktivně používat výpočetní techniky

k předávání učiva našim žákům, což se velmi dobře využije i v normální době ke komunikaci se žáky, kteří jsou

z nějakého důvodu dlouhodobě nepřítomní.

Naučili jsme se také jak

přístupovat k žákům více jako mentor, který žákovi spíše ukazuje, jak se k vědění dostat, než pouze vědění předávat.

Někteří se také naučili, že je účinnější žáka navést ke správnému řešení než pouze opravit chyby.

Sice jsme přišli o několik měsíců učení, které budeme

horko těžko dohánět, ale byli jsme nuceni si osvojit některé věci, které můžeme využít i v následujících letech.

Ještě jednou bych rád poděkoval, trpělivým rodičům, spolupracujícím žákům a celému pedagogickému sboru.

Mgr. Jan Kuzebauch



AGENTURA ON-OFF
rete internet
REVIVAL FEST KRASLICE
 11.7.2020 START 14.00 HOD
MĚSTSKÉ SADY

ELVIS
 ELVIS PRESLEY REVIVAL BAND

Smokie
 revival Praha

KISS
 CZECH COMPANY

OLYMPIC
 REVIVAL BAND

PARTNEŘI AKCE:

G KRAŠLICE 650 KMS

MHZ HACHTEL CZECH s.r.o.

Poznej Sokolovsko

NEJCRAL OZEK projekt

Swasley of Swasley

VICAN

JJA

KOSMETIKA Redha PROKURA

TRUHLÁŘSTVÍ MARTIN MAŠČENÍK

AUTO - Jiří Drozdík JIDCARS

PENSIÓN NA NÁMĚSTÍ KRASLICE CHATA JANA STRÍBRNÁ

AUTO SERVICE URGENT

VSTUPENKY V PŘEDPRODEJI ZA 200,- Kč V KIC KRASLICE A V TABÁČCE U KOSTELA. NA MÍSTĚ 250,- Kč VSTUP DO AREÁLU BUDE UMOŽNĚN OD 13.00 HOD. CATERING ZAJIŠTUJE KOLEKTIV STREET GAMES.

www.revivalfestkraslice.cz

650

Ze života křesťanů

„Byla mi dána veškerá

pravomoc na nebi i na zemi...A hle, já jsem s vámi po všechny dny, až do skonání tohoto věku.“ (Ježíš)

Konečně jsme se dočkali ŽIVÉHO, společného sejití, které si pro naši domácí skupinku KS připravil náš Pán. Dvě naše babičky, vdovy, to už prý „nemohly vydržet“, byt byly navštěvovány svými rodinnými příslušníky i obětavými sousedy. A tak se v našich srdcích naplnilo Slovo apoštola Pavla, že „lásky Boží váže nás“. Po modlitbách a svědectvích nás dnes (27.5.), naše „učitelka“ Anička K. napojila na přerušenu pravidelnou studii z knihy „Když nebe pronikne na zem“. Dále jsme si odsouhlasili hrubý plán s akcí Try & Play v červnu. Bylo to i na přání pastora Davida Bubika, který sdělil, že nedělní Bohoslužba je hlavním smyslem T&P, i kdyby se zúčastnil jen jediný člověk. Akustický koncert s povídáním (pro školy), potvrdil i Láďa Křížek s Tomášem Krauzem, „Bubeníci Kraslice“, senátor Mir. Balatka s kapelou, Worship z Č. Lípy i z Kraslic a s hosty. Více než sportovních a zábavných akcí a soutěží bude soustředěnosti v hlavním stanu, kde bude promítání filmů a hudebních dvd, krátké reporty z našich zájezdů z Kuby, Izraele, Austrálie a poučné vstupy božích služebníků. Do zahájení akce je stále prostor k nabídce ke zpestření programu i k dobrovolné pomoci. Případná vládní nařízení budeme přísně dodržovat, a to beze strachu, protože Bůh Svě děti miluje a osvobozuje je od všeho, co jim ubližuje. VSTUP na akci je pro všechny věkové kategorie ZDARMA!! Jste vítáni! Za tým František Hanzlíček

LADISLAV KRÍŽEK
25.6. KRASLICE
 MĚSTSKÉ SADY OD 19,00 HOD • VSTUP ZDARMA

FESTIVÁLEK NA KONCI SVĚTA

18.7.2020
 13.00 - 24.00

STRÍBRNÁ VENKOVNÍ PROSTORY PENZIONU MÁRTY

4 R
 FICL
 SVORC
 A HOŠT
 ALISON
 JEROEN SMIT
 ROHÁČI
 PETR NEBO PAVEL

ADEL GINOVA
 UKAZKA KŘIŽSKÉHO OBYVIL
 ALEŠ POKORNÝ

DĚTI DO 10ti LET ZDARMA
 NAD 10 LET VSTUP ZA 80 Kč
 PSŮM VSTUP POUZEVEN

VSTUP 170 Kč
 PŘEDPRODEJ NA KRASLICE DO VĚROVANA
 VLASNÍ ROUŠKA S SEBOU!

PELANET RGE ST. hřezinger. KIC KRASLICE

Letní dárek pro všechny

try&play 2020

25. - 28.6. 2020

KRASLICE - Městské sady

LÁĎA KRÍŽEK s akustikou (ČT 19:00)

BUBENÍCI Kraslice - ZUŠ (PÁ 17:30)

BEATOVÉ DRUŽSTVO (PÁ 19:30)

EUPHORIA acoustic (PÁ 21:00)

WORSHIP Kraslice (SO 18:00)

YOUR DELUSION (SO 19:30)

PROTI PROUDU 30 (SO 21:00)

Royal Rangers aktivity / paintball, luky... (??)

Manželé Urbánkovi...

Nedělní Bohoslužba

...a další překvapení...

VSTUP ZDARMA

Podrobné informace o programu:

www.tryandplay.krestan.org

tel: 737 177 447

KIC-Kraslice

Srdečně zve misijní skupinka z Kraslic s dobrovolníky